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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 004 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

global a été assurée par la méthode des

quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : 
sexe de  l’individu ; âge de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : 
profession de l’individu ;

 De critères géographiques : région et 
taille de l’unité urbaine de la 
commune résidence

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 27 au 28 février 2020.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour llicomed.com réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 27 au 28 février 2020 auprès d’un échantillon de 
1 004 personnes, représentatif de la population résidant en France métropolitaine âgée de 18 ans et plus »

http://www.illicomed.com/
http://www.illicomed.com/
http://www.illicomed.com/
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Grippe Aviaire
(Oct. 2005)

Grippe Aviaire
(Fev. 2006)

Grippe A
(Juillet 2009)

Grippe A
(Sept. 2009)

Virus Ebola
(8-10 oct.2014)

Virus Ebola
(21-23 oct. 2014)

Coronavirus
(29-30 janv. 2020)

Coronavirus
(27-28 fév. 2020)

LE SENTIMENT D’INQUIÉTUDE FACE AU CORONAVIRUS 

QUESTION : Vous personnellement, diriez-vous qu’aujourd’hui, vous êtes tout à fait inquiet, plutôt inquiet, 
plutôt pas inquiet ou pas du tout inquiet, pour vous et votre famille ?

Tout à fait inquiet
19%

Pas du tout 
inquiet

9%

61% des Français sont 

inquiets pour eux et leur famille

L’épidémie de Coronavirus est apparue en décembre 2019 à Wuhan en Chine. Depuis, plusieurs personnes vivant hors de Chine, notamment en France, ont été infectées.

Comparaison avec le niveau d’inquiétude 
observé lors de précédentes crises sanitaires

Base : ensemble 
des Français 

Grippe Aviaire Grippe A Ebola Coronavirus

Enquête réalisée par l’Ifop pour LSA du 27 au 28 octobre 2005 auprès d’un échantillon de 959 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
Enquête réalisée par l’Ifop pour le Journal du Dimanche du 23 au 24 février 2006 auprès d’un échantillon de 965 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
Enquête réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France du 30 au 31 juillet 2009 auprès d’un échantillon de 966 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
Enquête réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France du 17 au 18 septembre 2009 auprès d’un échantillon de 975 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
Enquête réalisée par l’Ifop pour Enquête réalisée par l’Ifop pour DOF du 8 au 10 octobre 2014 auprès d’un échantillon de 977 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
Enquête réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France du 21 au 23 octobre 2014 auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Enquête Ifop-Fiducial pour CNews et Sud Radio réalisée du 29 au 30 janvier 2020 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

http://www.illicomed.com/
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76
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Se sent "Gilets jaunes"

Sympathisants du mouvement

Non sympathisants

RELIGIONS AUTRES QUE CATHOLIQUES

TOTAL CATHOLIQUES

Catho. pratiquants

Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Utilisateurs quotidiens

Utilisateurs hebdomadaires

Non utilisateurs

19
14

22
23

16

11
13
17
15

31

13
12

24
24

25
19
17
20

28
18

11
18
22

29
20

11

41
44

40
38

48

42
47

49
46

33

41
41

40
44

34
39
43
42

38
48

45
41
39

39
42

45

60
58

62
61
64

53
60

66
61
64

54
53

64
68

59
58
60
62

66
66

56
59
61

68
62

56

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Région parisienne

 Nord est

 Nord ouest

 Sud ouest

 Sud est

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Statut d’emploi

Religion

Note de lecture : 76% des sympathisants RN sont inquiets

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 61%

Zoom sur le profil des Français inquiets pour eux et leur famille

Proximité à l’égard des Gilets  jaune

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Utilisation des transports en commun 

http://www.illicomed.com/
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LE JUGEMENT SUR L’ACTION DU GOUVERNEMENT FACE AU CORONAVIRUS

QUESTION : Toujours à propos de cette épidémie, diriez-vous que le gouvernement... ?

Base : ensemble 
des Français 

57

48

48

47

46

A caché certaines informations

A communiqué de manière claire

A réagi rapidement

Donne tous les moyens aux infrastructures et professionnels 
de santé pour éviter la propagation de l’épidémie en France  

A pris les mesures sanitaires nécessaires

PROPORTION DE FRANÇAIS ESTIMANT 
QUE LE GOUVERNEMENT…

(en %)

-11 points

En hausse depuis le 
30 janvier 2020

En baisse depuis le 
30 janvier 2020

+12 points

-11 points

-14 points

Enquête Ifop-Fiducial pour CNews et Sud Radio réalisée du 29 au 30 janvier 2020 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

 Seuil des 50%

http://www.illicomed.com/
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36
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77

76

59

49

30

46

80

62
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59

Se sent "Gilets jaunes"

Sympathisants du mouvement

Non sympathisants

RELIGIONS AUTRES QUE CATHOLIQUES

TOTAL CATHOLIQUES

Catho. pratiquants

Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Utilisateurs quotidiens

Utilisateurs hebdomadaires

Non utilisateurs

34
27

23
21

16

11
16

28
27

23

16
17

26
32

14
26

17
30

25
25
22
24

19

24
23
20

27
40

38
35

33

33
37

31
35

38

35
37

35
37

38
31

44
39

32
32
38
32

38

32
35

37

61
67

61
56

49

44
53

59
62
61

51
54

61
69

52
57

61
69

57
57
60

56
57

56
58
57

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Région parisienne

 Nord est

 Nord ouest

 Sud ouest

 Sud est

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Statut d’emploi

Religion

Note de lecture : 80% des sympathisants RN partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 57%

Zoom sur le profil des Français estiment que le gouvernement a 
caché certaines informations 

Proximité à l’égard des Gilets  jaune

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Utilisation des transports en commun 

http://www.illicomed.com/
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L’INQUIÉTUDE SUSCITÉE PAR LE CORONAVIRUS DANS DIFFÉRENTS ASPECTS 

DE LA VIE QUOTIDIENNE 

QUESTION : Et franchement, avec la progression de l’épidémie de Coronavirus, 
diriez-vous qu’aujourd'hui, vous êtes plutôt inquiet ou non à l’idée… ?Base : personnes 

concernées

21

20

18

14

10

8

7

9

33

32

31

27

22

23

19

16

54

52

49

41

32

31

26

25

De vous rendre dans un stade

D’utiliser les transports en commun (ex : bus, métro, train)  

D’aller en bar ou boîte de nuit  

D’aller dans un salon, une exposition, au cinéma  

D’aller au restaurant  

De faire les courses

D’aller au travail * 

De vous rendre dans un bureau de vote pour voter aux
prochaines municipales

Tout à fait 
inquiet

Plutôt 
inquiet

PROPORTION TOTALE DE 
FRANÇAIS INQUIETS                        

À L’IDÉE… 
(en %)

 Seuil des 50%

http://www.illicomed.com/
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45

54

52

53

48

45

49

63

60

62

45

60

56

42

61

55

59

49

Se sent "Gilets jaunes"

Sympathisants du mouvement

Non sympathisants

RELIGIONS AUTRES QUE CATHOLIQUES

TOTAL CATHOLIQUES

Catho. pratiquants

Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Utilisateurs quotidiens

Utilisateurs hebdomadaires

Non utilisateurs

24
18
21
24

18

16
17

25
15

29

25
16

25
19

21
20

17
42

24
25

17
26

17

25
21

18

20
32

38
38

26

28
28

29
37

37

27
27

39
35

46
29
33

25

34
27

31
30

38

34
34

25

44
50

59
62

44

44
45

54
52

66

52
43

64
54

67
49
50

67

58
52

48
56
55

59
55

43

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Région parisienne

 Nord est

 Nord ouest

 Sud ouest

 Sud est

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Statut d’emploi

Religion

Note de lecture : 59% des habitants de l’agglomération parisienne 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 54%

Proximité à l’égard des Gilets  jaune

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Utilisation des transports en commun 

Zoom sur le profil des Français inquiets 
« de se rendre dans un stade »

http://www.illicomed.com/
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44
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32

33
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35

22

33

58

60

45

60

53

42

54

48

49

54

44

50

64

57

55

41

51

51

43

67

56

54

52

Se sent "Gilets jaunes"

Sympathisants du mouvement

Non sympathisants

RELIGIONS AUTRES QUE CATHOLIQUES

TOTAL CATHOLIQUES

Catho. pratiquants

Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Utilisateurs quotidiens

Utilisateurs hebdomadaires

Non utilisateurs

26
16

24
20

15

11
20
22

16
28

18
10

30
25

16
24

16
26

28
19

13
19
20

27
19

16

20
36

32
39

27

30
31

35
33

29

32
35

32
32

42
31

35
25

31
30

36
35

29

33
32

29

46
52

56
59

42

41
51

57
49

57

50
45

62
57

58
55

51
51

59
49
49

54
49

60
51

45

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Région parisienne

 Nord est

 Nord ouest

 Sud ouest

 Sud est

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Statut d’emploi

Religion

Note de lecture : 56% des utilisateurs quotidiens des transports en commun sont inquiets de les « utiliser »

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 52%

Proximité à l’égard des Gilets  jaune

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Utilisation des transports en commun 

Zoom sur le profil des Français inquiets 
« d’utiliser les transports en commun »

http://www.illicomed.com/
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28
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16

60

57

56

46

37

37

22

Des Asiatiques

Des étrangers en général

Des Italiens

Des Français d’origine asiatique

Vos collègues

Vos voisins

Vos proches (famille, amis)

L’INQUIÉTUDE SUSCITÉE PAR LE CORONAVIRUS 

DANS SON RAPPORT AUX AUTRES

QUESTION : De manière générale, avec la progression de l’épidémie de Coronavirus, seriez-
vous plutôt inquiet ou non à l’idée de serrer la main ou de faire la bise à… ?Base : ensemble 

des Français 

Oui, 
beaucoup 

Oui, 
un peu

PROPORTION TOTALE DE 
FRANÇAIS INQUIETS À 
L’IDÉE DE TOUCHER…

(en %)

 Seuil des 50%

http://www.illicomed.com/
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40

33

48

31

31

31

37

25

50

28

32
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30

34

31

47

33

25

24

34

74

63

52

72

63

67

62

52

60

47

49

67

63

69

59

51

58

54

65

76

51

54

58

Se sent "Gilets jaunes"

Sympathisants du mouvement

Non sympathisants

RELIGIONS AUTRES QUE CATHOLIQUES

TOTAL CATHOLIQUES

Catho. pratiquants

Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs NDA

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Utilisateurs quotidiens

Utilisateurs hebdomadaires

Non utilisateurs

22
17

26
32
31

17
26
27
28

34

23
17

27
32

28
27

22
23

27
27

24
31

27

28
28

23

30
32

31
33
35

33
30
32
34

31

36
36

27
29

26
33

25
35

27
38

36
21

34

27
33

35

52
49

57
65
66

50
56

59
62

65

59
53
54

61

54
60

47
58

54
65

60
52

61

55
61

58

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e…

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Région parisienne

 Nord est

 Nord ouest

 Sud ouest

 Sud est

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Statut d’emploi

Religion

Note de lecture : 76% des sympathisants RN partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 60%

Proximité à l’égard des Gilets  jaune

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Utilisation des transports en commun 

Zoom sur le profil des Français inquiets à l’idée de toucher
« des Asiatiques »

http://www.illicomed.com/

